
Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 54, q =
1

3
; â) b1 = 36, q = −1

3
;

á) b1 = −4, q = 4; ã) b1 = 5
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 6; −18; . . .; â) 5; 52; . . .;

á) 2; −0,6; . . .; ã)
√

7; 7; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S5, åñëè a1 = −375, q =
1

5
; â) S3, åñëè a1 = 2, q = −6;

á) S4, åñëè a1 = 256, q =
1

4
; ã) S5, åñëè a1 = 6

√
6, q =

√
6.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

5
, b3 =

1

25
; á) b2 = 16, b4 = 256, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 3, S5 = −121; á) q =
2

3
, S4 = 585.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 4 · 4n; á) xn = 3n; â) xn = 3n − 3?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −192, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −96. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 12, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 336. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 25, q =
1

5
; â) b1 = 1024, q = −1

4
;

á) b1 = 2, q = 2; ã) b1 = 3
√

3, q =
√

3.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; −12; . . .; â) 3; 32; . . .;

á) 4; 0,8; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S5, åñëè a1 = −45, q =
1

3
; â) S6, åñëè a1 = 4, q = −6;

á) S4, åñëè a1 = 243, q =
1

3
; ã) S5, åñëè a1 = 216

√
6, q =

√
6.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

256
, b3 =

1

1024
; á) b2 = 15, b4 = 135, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −2, S4 = 5; á) q =
4

5
, S3 = 305.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 4 · 4n; á) xn = 5n; â) xn = 2n − 2?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −4800, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −1200. Íàéäèòå ñóììó
âîñüìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 15, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 525. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 96, q =
1

2
; â) b1 = 30, q = −1

5
;

á) b1 = −2, q = 3; ã) b1 = 36
√

6, q =
√

6.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 6; 12; . . .; â) 4; 42; . . .;

á) 7; −2,1; . . .; ã)
√

7; 7; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S5, åñëè a1 = −320, q =
1

4
; â) S5, åñëè a1 = 3, q = −6;

á) S5, åñëè a1 = 25, q =
1

5
; ã) S6, åñëè a1 = 36

√
6, q =

√
6.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

1296
, b3 =

1

7776
; á) b2 = 20, b4 = 500, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −3, S3 = −7; á) q =
1

5
, S3 = 310.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 6 · 3n; á) xn = 4n; â) xn = 5n − 5?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −48, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 24. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −126, à
ñóììà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 9828. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìå-
íàòåëü è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 250, q =
1

5
; â) b1 = 768, q = −1

4
;

á) b1 = −2, q = 3; ã) b1 = 343
√

7, q =
√

7.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; −12; . . .; â) 3; 32; . . .;

á) 2; −0,6; . . .; ã)
√

3; 3; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = −512, q =
1

4
; â) S3, åñëè a1 = 4, q = −5;

á) S5, åñëè a1 = 1296, q =
1

6
; ã) S7, åñëè a1 = 25

√
5, q =

√
5.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

9
, b3 =

1

27
; á) b2 = 25, b4 = 625, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −4, S4 = 153; á) q =
2

3
, S4 = 390.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 4n; á) xn = 4n; â) xn = 3n − 3?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 1944, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 648. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −9, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 189. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 1280, q =
1

4
; â) b1 = 48, q = −1

2
;

á) b1 = −2, q = −3; ã) b1 = 49
√

7, q =
√

7.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; −12; . . .; â) 5; 52; . . .;

á) 2; 0,6; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S2, åñëè a1 = 81, q =
1

3
; â) S5, åñëè a1 = 4, q = −2;

á) S3, åñëè a1 = 4096, q =
1

4
; ã) S7, åñëè a1 = 216

√
6, q =

√
6.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

25
, b3 =

1

125
; á) b2 = 30, b4 = 1080, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −2, S5 = −33; á) q =
3

8
, S2 = 88.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 4n; á) xn = 4n; â) xn = 5n − 5?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 48, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 24. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 21, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 1029. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 1280, q =
1

4
; â) b1 = 16, q = −1

2
;

á) b1 = −4, q = −2; ã) b1 = 36
√

6, q =
√

6.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 2; 6; . . .; â) 6; 62; . . .;

á) 5; 1; . . .; ã)
√

5; 5; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S4, åñëè a1 = −16, q =
1

4
; â) S4, åñëè a1 = 4, q = −5;

á) S3, åñëè a1 = 25, q =
1

5
; ã) S7, åñëè a1 = 125

√
5, q =

√
5.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

125
, b3 =

1

625
; á) b2 = 30, b4 = 1080, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −2, S3 = 6; á) q =
3

7
, S4 = 8120.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 3n; á) xn = 5n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −1920, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −480. Íàéäèòå ñóììó âîñü-
ìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 35, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 525. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 63, q =
1

3
; â) b1 = 48, q = −1

4
;

á) b1 = 3, q = −2; ã) b1 = 5
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; 6; . . .; â) 5; 52; . . .;

á) 3; 0,6; . . .; ã)
√

7; 7; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S5, åñëè a1 = 36, q =
1

6
; â) S6, åñëè a1 = 2, q = −3;

á) S7, åñëè a1 = 4096, q =
1

4
; ã) S5, åñëè a1 = 125

√
5, q =

√
5.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

36
, b4 =

1

216
; á) b2 = 12, b4 = 192, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −2, S4 = −10; á) q =
3

8
, S4 = 6424.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 6 · 5n; á) xn = 4n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 8640, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 2160. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 26, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 364. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 750, q =
1

5
; â) b1 = 24, q = −1

4
;

á) b1 = −2, q = 3; ã) b1 = 25
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 6; 12; . . .; â) 5; 52; . . .;

á) 6; 1,8; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S4, åñëè a1 = −1080, q =
1

6
; â) S2, åñëè a1 = 4, q = −5;

á) S2, åñëè a1 = 3125, q =
1

5
; ã) S5, åñëè a1 = 125

√
5, q =

√
5.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

27
, b3 =

1

81
; á) b2 = 15, b4 = 135, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −3, S3 = 28; á) q =
4

5
, S3 = 610.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 4 · 5n; á) xn = 4n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 432, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 144. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −21, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 1029. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 112, q =
1

4
; â) b1 = 20, q = −1

5
;

á) b1 = −3, q = −2; ã) b1 = 125
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 6; 12; . . .; â) 6; 62; . . .;

á) 3; −0,6; . . .; ã)
√

3; 3; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S4, åñëè a1 = −108, q =
1

3
; â) S3, åñëè a1 = 4, q = −5;

á) S6, åñëè a1 = 36, q =
1

6
; ã) S4, åñëè a1 = 27

√
3, q =

√
3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

27
, b4 =

1

81
; á) b2 = 9, b4 = 81, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 4, S4 = −255; á) q =
6

7
, S2 = 91.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 5n; á) xn = 2n; â) xn = 5n − 5?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −1080, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −360. Íàéäèòå ñóììó âîñü-
ìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 35, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 525. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 16, q =
1

4
; â) b1 = 1215, q = −1

3
;

á) b1 = −4, q = 2; ã) b1 = 4
√

2, q =
√

2.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 6; −12; . . .; â) 3; 32; . . .;

á) 5; −2; . . .; ã)
√

3; 3; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = 64, q =
1

4
; â) S5, åñëè a1 = 3, q = −3;

á) S3, åñëè a1 = 1024, q =
1

4
; ã) S4, åñëè a1 = 49

√
7, q =

√
7.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

27
, b4 =

1

81
; á) b2 = 10, b4 = 250, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 2, S5 = −124; á) q =
1

2
, S3 = 28.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 4n; á) xn = 5n; â) xn = 3n − 3?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −216, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −108. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −39, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 819. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 9, q =
1

3
; â) b1 = 16, q = −1

4
;

á) b1 = −4, q = −2; ã) b1 = 25
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; −9; . . .; â) 4; 42; . . .;

á) 7; −2,1; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = −9, q =
1

3
; â) S2, åñëè a1 = 2, q = −3;

á) S5, åñëè a1 = 4096, q =
1

4
; ã) S7, åñëè a1 = 27

√
3, q =

√
3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

216
, b3 =

1

1296
; á) b2 = 10, b4 = 40, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 2, S2 = 9; á) q =
4

7
, S3 = 651.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 4n; á) xn = 5n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −48, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 24. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −9, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 189. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 1215, q =
1

3
; â) b1 = 243, q = −1

3
;

á) b1 = 3, q = −4; ã) b1 = 5
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 2; −6; . . .; â) 7; 72; . . .;

á) 3; 0,9; . . .; ã)
√

5; 5; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S5, åñëè a1 = 100, q =
1

5
; â) S4, åñëè a1 = 1, q = −6;

á) S3, åñëè a1 = 243, q =
1

3
; ã) S6, åñëè a1 = 125

√
5, q =

√
5.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

125
, b3 =

1

625
; á) b2 = 15, b4 = 135, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −2, S5 = 11; á) q =
4

7
, S2 = 154.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 5n; á) xn = 5n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 1944, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 648. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 15, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 525. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 81, q =
1

3
; â) b1 = 128, q = −1

2
;

á) b1 = 2, q = 4; ã) b1 = 49
√

7, q =
√

7.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 4; −8; . . .; â) 6; 62; . . .;

á) 4; 2; . . .; ã)
√

5; 5; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S4, åñëè a1 = 24, q =
1

6
; â) S2, åñëè a1 = 3, q = −3;

á) S7, åñëè a1 = 27, q =
1

3
; ã) S7, åñëè a1 = 216

√
6, q =

√
6.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

9
, b4 =

1

27
; á) b2 = 9, b4 = 81, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 3, S3 = −26; á) q =
1

2
, S3 = 28.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 2 · 3n; á) xn = 4n; â) xn = 3n − 3?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 144, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −72. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 42, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 1092. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 108, q =
1

3
; â) b1 = 18, q = −1

3
;

á) b1 = 1, q = 3; ã) b1 = 36
√

6, q =
√

6.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 2; −4; . . .; â) 3; 32; . . .;

á) 3; 0,9; . . .; ã)
√

7; 7; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S5, åñëè a1 = −36, q =
1

3
; â) S2, åñëè a1 = 1, q = −3;

á) S2, åñëè a1 = 125, q =
1

5
; ã) S8, åñëè a1 = 3

√
3, q =

√
3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

4
, b3 =

1

16
; á) b2 = 12, b4 = 108, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 2, S3 = 7; á) q =
2

3
, S2 = 30.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 3 · 4n; á) xn = 5n; â) xn = 5n − 5?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 216, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 108. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 6, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 84. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 12, q =
1

3
; â) b1 = 64, q = −1

2
;

á) b1 = 2, q = −2; ã) b1 = 49
√

7, q =
√

7.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; −12; . . .; â) 7; 72; . . .;

á) 6; 3; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S4, åñëè a1 = −2500, q =
1

5
; â) S4, åñëè a1 = 2, q = −6;

á) S6, åñëè a1 = 125, q =
1

5
; ã) S4, åñëè a1 = 81

√
3, q =

√
3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

125
, b4 =

1

625
; á) b2 = 20, b4 = 500, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 3, S5 = 363; á) q =
1

2
, S3 = 28.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 4 · 4n; á) xn = 5n; â) xn = 2n − 2?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −72, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 36. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −26, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 364. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 81, q =
1

3
; â) b1 = 81, q = −1

3
;

á) b1 = 2, q = −2; ã) b1 = 36
√

6, q =
√

6.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 6; −12; . . .; â) 7; 72; . . .;

á) 4; −1,6; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S2, åñëè a1 = −16, q =
1

2
; â) S3, åñëè a1 = 5, q = −4;

á) S6, åñëè a1 = 64, q =
1

4
; ã) S6, åñëè a1 = 343

√
7, q =

√
7.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

64
, b3 =

1

256
; á) b2 = 8, b4 = 128, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −4, S4 = −153; á) q =
3

8
, S4 = 12848.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 3n; á) xn = 2n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 120, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 60. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −65, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 2275. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 16, q =
1

2
; â) b1 = 486, q = −1

3
;

á) b1 = 2, q = 3; ã) b1 = 5
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 5; 10; . . .; â) 5; 52; . . .;

á) 4; −1,6; . . .; ã)
√

5; 5; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = −192, q =
1

4
; â) S4, åñëè a1 = 5, q = −3;

á) S7, åñëè a1 = 32, q =
1

2
; ã) S7, åñëè a1 = 27

√
3, q =

√
3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

16
, b4 =

1

64
; á) b2 = 25, b4 = 625, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −2, S5 = 11; á) q =
1

2
, S3 = 28.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 3 · 2n; á) xn = 4n; â) xn = 2n − 2?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −1512, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 504. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 91, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 4459. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 54, q =
1

3
; â) b1 = 21, q = −1

3
;

á) b1 = −3, q = 2; ã) b1 = 9
√

3, q =
√

3.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; 9; . . .; â) 5; 52; . . .;

á) 6; 1,8; . . .; ã)
√

5; 5; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = −243, q =
1

3
; â) S3, åñëè a1 = 1, q = −6;

á) S6, åñëè a1 = 125, q =
1

5
; ã) S5, åñëè a1 = 2401

√
7, q =

√
7.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

9
, b4 =

1

27
; á) b2 = 9, b4 = 81, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 3, S3 = 39; á) q =
1

4
, S2 = 40.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 3 · 3n; á) xn = 4n; â) xn = 3n − 3?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 6720, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 1680. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −78, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 3276. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 324, q =
1

3
; â) b1 = 12, q = −1

2
;

á) b1 = −4, q = −3; ã) b1 = 8
√

2, q =
√

2.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 2; 4; . . .; â) 6; 62; . . .;

á) 2; 0,6; . . .; ã)
√

3; 3; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = −64, q =
1

2
; â) S5, åñëè a1 = 4, q = −4;

á) S4, åñëè a1 = 32, q =
1

2
; ã) S4, åñëè a1 = 16

√
2, q =

√
2.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

1024
, b4 =

1

4096
; á) b2 = 8, b4 = 128, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −2, S3 = −3; á) q =
5

9
, S3 = 2718.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 3 · 2n; á) xn = 5n; â) xn = 3n − 3?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 3840, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 960. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 78, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 3276. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995

Яг
уб
ов
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 768, q =
1

4
; â) b1 = 81, q = −1

3
;

á) b1 = 2, q = −2; ã) b1 = 36
√

6, q =
√

6.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; −6; . . .; â) 2; 22; . . .;

á) 3; −0,9; . . .; ã)
√

3; 3; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = −162, q =
1

3
; â) S6, åñëè a1 = 1, q = −5;

á) S6, åñëè a1 = 625, q =
1

5
; ã) S6, åñëè a1 = 9

√
3, q =

√
3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

625
, b3 =

1

3125
; á) b2 = 6, b4 = 54, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 4, S3 = 105; á) q =
3

5
, S2 = 80.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 6 · 5n; á) xn = 4n; â) xn = 3n − 3?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 648, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 216. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 15, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 525. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 567, q =
1

3
; â) b1 = 112, q = −1

4
;

á) b1 = 1, q = 2; ã) b1 = 5
√

5, q =
√

5.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 3; 9; . . .; â) 4; 42; . . .;

á) 4; −1,2; . . .; ã)
√

5; 5; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S5, åñëè a1 = 27, q =
1

3
; â) S4, åñëè a1 = 5, q = −3;

á) S2, åñëè a1 = 4096, q =
1

4
; ã) S3, åñëè a1 = 625

√
5, q =

√
5.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

4
, b4 =

1

16
; á) b2 = 12, b4 = 48, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 2, S3 = 28; á) q =
2

3
, S4 = 195.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 5n; á) xn = 3n; â) xn = 5n − 5?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 9600, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 2400. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −168, à
ñóììà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 17472. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìå-
íàòåëü è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 6144, q =
1

4
; â) b1 = 135, q = −1

3
;

á) b1 = 4, q = 2; ã) b1 = 3
√

3, q =
√

3.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 4; 16; . . .; â) 5; 52; . . .;

á) 6; 1,2; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S2, åñëè a1 = −5, q =
1

5
; â) S4, åñëè a1 = 2, q = −3;

á) S4, åñëè a1 = 15625, q =
1

5
; ã) S3, åñëè a1 = 16

√
2, q =

√
2.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

256
, b3 =

1

1024
; á) b2 = 16, b4 = 256, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = −4, S5 = 1025; á) q =
1

2
, S5 = 186.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 3n; á) xn = 3n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà −3840, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −960. Íàéäèòå ñóììó âîñü-
ìè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −18, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 756. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 64, q =
1

4
; â) b1 = 256, q = −1

4
;

á) b1 = 4, q = 3; ã) b1 = 27
√

3, q =
√

3.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 6; 18; . . .; â) 4; 42; . . .;

á) 5; −2,5; . . .; ã)
√

5; 5; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S3, åñëè a1 = 64, q =
1

2
; â) S5, åñëè a1 = 4, q = −4;

á) S2, åñëè a1 = 625, q =
1

5
; ã) S5, åñëè a1 = 8

√
2, q =

√
2.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

3125
, b3 =

1

15625
; á) b2 = 16, b4 = 256, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 2, S3 = 14; á) q =
1

2
, S4 = 60.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 4 · 5n; á) xn = 2n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 144, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −72. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 14, à ñóììà
èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 364. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü è
ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 486, q =
1

3
; â) b1 = 1215, q = −1

3
;

á) b1 = 5, q = −3; ã) b1 = 6
√

6, q =
√

6.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 4; 12; . . .; â) 4; 42; . . .;

á) 3; −0,9; . . .; ã)
√

7; 7; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S6, åñëè a1 = 16, q =
1

2
; â) S2, åñëè a1 = 4, q = −4;

á) S4, åñëè a1 = 64, q =
1

4
; ã) S3, åñëè a1 = 8

√
2, q =

√
2.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b2 =
1

9
, b3 =

1

27
; á) b2 = 25, b4 = 625, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 4, S5 = −1364; á) q =
2

5
, S3 = 195.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 2n; á) xn = 2n; â) xn = 5n − 5?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 864, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà −288. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà 126, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 9828. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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Ñ � 9 � 21. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Íàéäèòå ñóììó ïÿòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn), â
êîòîðîé:

à) b1 = 100, q =
1

5
; â) b1 = 64, q = −1

2
;

á) b1 = 5, q = 3; ã) b1 = 4
√

2, q =
√

2.

2. Íàéäèòå ñóììó øåñòè ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè:
à) 2; −6; . . .; â) 4; 42; . . .;

á) 6; −2,4; . . .; ã)
√

6; 6; . . . .

3. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (an) � ãåîìåòðè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ. Íàéäèòå:

à) S2, åñëè a1 = 12, q =
1

4
; â) S4, åñëè a1 = 5, q = −4;

á) S3, åñëè a1 = 1024, q =
1

4
; ã) S4, åñëè a1 = 9

√
3, q =

√
3.

4. Íàéäèòå ñóììó ÷åòûðåõ ïåðâûõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè (bn),
â êîòîðîé:

à) b3 =
1

16
, b4 =

1

64
; á) b2 = 15, b4 = 135, q > 0.

5. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé:

à) q = 2, S2 = 9; á) q =
2

3
, S3 = 171.

6. ßâëÿåòñÿ ëè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü (xn), åñëè:
à) xn = 5 · 3n; á) xn = 3n; â) xn = 4n − 4?
Ïðè ïîëîæèòåëüíîì îòâåòå íàéäèòå ñóììó åå ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

7. Ðàçíîñòü ìåæäó øåñòûì è ÷åòâåðòûì ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåñ-
ñèè ðàâíà 48, à ìåæäó òðåòüèì è ïÿòûì ðàâíà 24. Íàéäèòå ñóììó âîñüìè
ïåðâûõ ÷ëåíîâ ýòîé ïðîãðåññèè.

8. Ñóììà ïåðâûõ òðåõ ÷ëåíîâ ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè ðàâíà −35, à ñóì-
ìà èõ êâàäðàòîâ ðàâíà 2275. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí ïðîãðåññèè, åå çíàìåíàòåëü
è ñóììó ïåðâûõ ïÿòè ÷ëåíîâ.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995
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